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В современном обществе большое значение приобрела наука-цветоведение. Ученые установили, что восприятие цвета и его применение очень важно в различных областях жизни.

Цвет как свойство предмета и явления познается детьми через восприятие. Процесс восприятия и передачи цвета детьми изучали многие психологи (Венгер Д. А, Запорожец А. В., Мелик - Пашаев А. А., Мухина В. С. и др.), искусствоведы (Бакушинский А. В., Волков Н. Н. и др.), педагоги (Езикеева В. А., Комарова Т. С., Казакова Т. Г., Я. А. Коменский, М. Монтессори, Ф. Фребель, Пилюгина Э. Г., Сакулина Н. П., Флерина Е. А., Ремезова Л. А. и др.)

Вспомните, многие из нас в детстве развлекались, прикладывая к глазам цветные стеклышки: синее - мир становится серьезным, строгим, печальным; желтое - все кажется праздничным, даже если день пасмурный. Несерьезное, бессмысленное занятие? Нет!
Цвет - это яркая сторона детства. Дети любят цвет, реагируют на него, увлекаются и играют с ним. Знакомство с цветом помогает им полнее и тоньше воспринимать предметы и явления окружающего мира, развивает наблюдательность, мышление, обогащает речь. 

Работая с детьми  раннего и младшего дошкольного возраста, поставили цель: научить детей различать и называть цвета и оттенки, понять значение цвета, использовать цвета в изобразительной деятельности.

Дидактическое пособие:

«Посмотри на мир сквозь цветное стёклышко»

для детей  раннего и  младшего дошкольного возраста
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Актуальность: 

· Успешность умственного, физического, эстетического воспитания в значительной степени зависит от уровня сенсорного развития детей. 

· Воспринимая каждый день окружающий мир, дети получают разнообразные знания о нём, обогащается эмоциональная сфера детей, происходит накопление впечатлений, полученных при восприятии увиденного. 

· Цвет обладает большими информационными свойствами. Он фиксируется визуально и длительное время остаётся в сознании ребёнка. Он обладает большой эмоциональной выразительностью. 

· Дети в жизни сталкиваются с огромным разнообразием красок, форм и других свойств предметов, поэтому сенсорное воспитание является основой развития их чувственного опыта. 

· С целью сенсорного развития было создано дидактическое пособие «Посмотри на мир сквозь цветное стёклышко», которое является многофункциональным. 

· Его можно использовать в разных образовательных областях: «Коммуникация», «Художественное творчество», «Познание», «Социализация».
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Дидактические игры с использованием данного пособия:

«Раскрась предметы в нужный цвет»

Цель:
 закреплять знание 4-ёх основных цветов; умение соотносить картинку и цветное стёклышко. 
Ход игры: воспитатель предлагает к каждой картинке подобрать цветное стёклышко и раскрасить её. После окрашивания воспитатель просит детей назвать, какого цвета получились предметы. 

 -Зелёный огурец, жёлтое солнышко и красная божья коровка. 

 -Воспитатель интересуется, какого цвета стёклышко дети не использовали в раскрашивании предметов.  Почему? 

 -Синее. Такого цвета не бывают ни солнышко, ни

огурец, ни божья коровка.  
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 «Раскрась картинки в зелёный цвет»

( цвет можно взять любой) 
Цель: 
упражнять подбирать картинку по цвету. 

Ход игры: воспитатель спрашивает детей, какого цвета стёклышки лежат на столе (зелёного). И предлагает раскрасить предметы в зелёный цвет.  Дети называют, какие предметы у них получились.
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   «Какой предмет можно раскрасить в разные цвета»

Цель: 
закреплять знание 4-ёх основных цветов; умение соотносить картинку и цветное стёклышко. 
Ход игры: воспитатель предлагает детям внимательно посмотреть на картинки и выбрать тот предмет, который можно раскрасить несколькими цветами.
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Дети догадываются, что это листок и раскрашивают листочки в разные цвета с помощью цветных стёклышек. Называют, какого цвета получились листочки. Воспитатель интересуется у детей, почему стёклышко синего цвета дети не использовали - (листья синие не бывают)
     «Цыплёнок идёт гулять по цветной дорожке»

Цель: 
закреплять знание 4-ёх основных цветов; 

мелкую моторику пальцев рук;

 
развивать интерес к экспериментированию. 

Процесс изготовления игрового пособия: 

 1. Взять полоску картона и нарезанные квадраты-кармашки. 

 2. Пришить кармашки за нижнюю грань к картону, расположив их плотно друг 

      к другу. 

 3. Вырезать цыплёнка по контуру из картинки-раскраски в уменьшенном виде. 

 4. Взять деревянную палочку и приклеить цыплёнка на её кончик.
[image: image8.png]


Ход игры: 
 -Ребята, сегодня к нам в гости пришёл цыплёнок. 

Он грустный, потому что не знает, какого цвета должен быть. Давайте ему поможем. 

Воспитатель предлагает детям помочь цыплёнку прогуляться по цветной дорожке и выбрать нужный цвет /цыплёнок по очереди окрашивается в разные цвета, дети называют результат окрашивания, приходят к выводу: бывает такое или нет/

 -Получился зелёный цыплёнок. Такого не бывает. 

   Идёт цыплёнок по дорожке дальше. 
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 - Получился красный цыплёнок. Такого не бывает. 

   Идёт цыплёнок по дорожке дальше. 

 - Получился жёлтый цыплёнок. 

   Таким он и должен быть. 

   Воспитатель: 

 -Ребята, какого же цвета будет наш цыплёнок?

   (жёлтого) 
 -Молодцы, помогли цыплёнку определиться с цветом.  
 Теперь настроение его улучшилось. 
 И цыплёнок стал весёлый.

